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As equacoes 73.1 e 73.2 mostram que S é um operador de evolucao, portanto devemos exigir:
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Mas em S estd também contida a possibilidade das particulas iniciais nao interagirem, de forma que

os estado final seja igual ao inicial, ou seja S contém a identidade. Para separar esses eventos dos es-
palhamentos propriamente ditos, definimos:

S = /]‘1—_1&]“ (eq. 74.1)

La puramente convencional

Além disso, sabemos que o momento e a energia totais se conservam, o que € implementado
por meio de uma delta de Dirac. Definimos entao o Elemento de Matriz Invariante:
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(eq. 74.2)

Formula de Redugao de LSZ

A formula que relaciona os elementos da matriz S (o que queremos calcular) com as funcdes
de Green da teoria (0 que sabemos calcular) é chamada de Férmula de Reducao de LSZ. Ela sera pro-
vada em TQCII, aqui nos limitaremos a enuncia-la. Dada a funcao de Green no espaco dos momentos:

G_hm el 't\\ g )11 S I g“ g}h?kﬂ(ﬂﬁz Bou).. 93((“\@})«\ ! V«\KJQB

Li';fatparnculas iniciais 2\
#= particulas finais

temos:

0 |N\ (ot h ] /2-‘"\ AE
N R mm.ﬂ ORI, )
ﬂa”“m \“’T—‘__J

(eq. 74.3)

veremos que as fungdes de Green no espago dos momentos tém um propagador
para cada linha externa. Estes serao cancelados por entre parénteses, que
nada mais sao que os inversos dos propagadores (no espaco dos momentos). Essencialmente vemos
que o elemento da matriz S se trata do residuo da funcao de Green quando todos os momentos das
particulas espalhadas (estados assintoticos) estao em seus polos.

Note que esta expressao é para a funcao de Green completa, da teoria interagente e nao da
livre, em TQCIl veremos que este fator Z que aparece ai esta ligado as correcdes ao propagador
livre. As massas também nao sao as mesmas que aparecem na teoria livre e sim as massas corrigidas
pela interacao do campo (massas fisicas). A funcao de Green completa de 2 pontos, préximo ao polo,
tem a forma: =
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Em contraste com o propagador da teoria livre:

G (P =

f - w\ NS
»massa “nua” (a que aparece na Lagrangeana, e que é fisica na teoria livre)

O que significa que, em primeira aproximacao: ,Yz -1
(nivel arvore, que explicaremos adiante) R

Com esta formula conseguimos obter os elementos M_a partir das funcdes de Green. Resta sa-
ber como obtemos . A probablllde de, dado um estado inicial | <]5 ¢;~> , produzirmos n particulas
com momentos no intervalo & - N €
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’/—u normalizacao

Suponha que tenhamos apenas uma particula A (alvo) e um monte de particulas B, com ng
particulas por unidade de 4rea transversa, e diferentes parametros de impacto b. O nimero de parti-
culas espalhadas é:
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Entao, de 70.1, temos:
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Lv porque estamos considerando a versdo infinitesimal

(eq. 75.1)
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(eq. 75.2)
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Podemos fazer a integral no parametro de impacto:
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E usar a definicao dos elementos de matriz:
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sO queremos a parte nao trivial (£ 1)
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A mtegral nos k, fica (levando em conta as deltas vindo da integracio no parametro de impacto e do elemento de mattriz)
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Lembrando que em todo resto do integrando temos que impor as trés condi¢des obtidas

(NErG=2e, MW=k OC\B-=g- 17
E que ainda temos outra delta de Dirac:
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)
vemos que de fato (unindo g;\condigées (1) a (3) com a delta acima);
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Voltando a do:
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Especializando para o caso em que as distribuicbes de momento sao estreitas:
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Note que a razao pela qual essa ultima expressao é util consiste no fato de que, experimental-
mente, tanto os estados que preparamos para a colisao quanto aqueles que medimos, se parecem
muito com estados de momento bem determinado, mas nao sao ondas planas. Isso ocorre porque
tanto na producao quanto na medida temos uma certa precisao FINITA na determinagao do momento.
Isso significa que sobra uma pequena incerteza no momento e o pacote nao fica totalmente delocali-
zado. “Estreito” na definicao acima quer dizer “menor que a precisao experimental”.

G S k=2 1)

(eq. 77.1)

(na verdade uma distribuicao estreita, mas de largura finita)
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(eq. 77.2)

Das grandezas em 77.2, todas abaixo sao invariantes de Lorentz (desde que integremos nos

momentos): )
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De fato chamamos:

JI. = ST e
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de Espaco de Fase Invariante para n corpos. No entanto temos um fator que muda sobre boosts:

(eq. 78.1)
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D (area transversa a z, e se transforma como

tal. Invariante a boosts na direcao z)

—_ —
Se P, // % (referencial do centro de massa ou do laboratério, que de fato é o que assumimos até agora, por

exemplo na integral em b) podemos escrever:
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O que nos fornece uma expressao invariante de Lorentz para a secao de choque total (note
que a secao de choque diferencial ndo é invariante em geral, embora possamos definir algumas que sdo, a chamada rapidity é um

exemplo):
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ﬁ; esta integral exige cuidado quando temos particulas idénticas no estado final,
para que nao contemos multiplas vezes o mesmo espalhamento temos que dividir por 1/n! (onde n é o # de particulas ident.)

Um caso especifico bastante relevante é o espalhamento 2 — 2, no referencial do centro de

Gy S@m; =2 1)

(eq. 78.2)
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Se todas as particulas tiverem massas idénticas, entao:
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Decaimento

Também podemos especializar as contas acima para o caso de uma particula inicial decaindo
(o caso 1 — n), basta voltar na eq. 75.2 e remover todas as integrais em kg e kg (além do parametro
de impacto):
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o que significa que obteremos:
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ao invés do fator ]\(); - % ] obtido na pg 76. Esta é de fato a Unica mudanca. Assumindo de novo
gue o estado inicial € um pacote estreito e indo para o referencial do centro de massa (que neste caso
coincide com o referencial de repouso da particula inicial, que é onde definimos I" de qualquer forma):
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Aonde cabe a ressalva de que, uma vez que nao é possivel pensar em uma particula INSTAVEL
no passado infinito, o que estamos assumindo aqui é que o tempo da vida 7, é tal que:
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L— tempo que mandamos para infinito \g
a)

energia total envolvida (neste caso ~ mass

lembrando que estas duas grandezas estao ligadas
pelo principio da incerteza

ou seja, quando a largura é pequena em relacao a massa (estado estreito) ou de vida longa.
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